
C O M U N E  D I  U S S I T A
Provincia di Macerata

COPIA DELIBERAZIONE
DEL

CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE  n.  9 DEL  06-03-19

OGGETTO:  Mozione a firma dei consiglieri di minoranza circa la vendita dell'attività di
distribuzione di energia elettrica e delle centrali di cui alla nota prot. n. 357 del 15.01.2019.

L'anno  duemiladiciannove il giorno  sei del mese di marzo, alle ore 15:30, nella sala delle
adunanze si é riunito il Consiglio Comunale, convocato con avvisi spediti nei modi e termini di
legge, sessione Straordinaria in Prima convocazione.
Alla trattazione dell'argomento in oggetto, in seduta Pubblica risultano presenti e assenti i
componenti:

MARINI MARINI VINCENZO P BASILLI SANTE P
ORAZI NOEMI P CONTI REMO P
ERCOLI CLAUDIA P MARRONARO GIOVANNI P
PARIS MICHELA P ROSSI GUIDO P
PATRIZI ALESSANDRO A BISCHI GIULIO ANGELO A
PETRELLI OTELLO P

Assegnati n. 11 In carica n. 11 Assenti n.   2 Presenti n.   9
Assiste in qualità di segretario verbalizzante il Segretario Sig. Scuderini Venanzio
Assume la presidenza il Sig. MARINI MARINI VINCENZO SINDACO
Constatata la legalità della seduta, il Presidente dichiara aperta la stessa ed invita il Consiglio a
discutere e deliberare sull'oggetto sopra indicato, previa nomina degli scrutatori nelle persone
dei signori:

ERCOLI CLAUDIA
PARIS MICHELA
ROSSI GUIDO
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(Il presente atto riporta una sintesi degli interventi dei consiglieri comunali, integralmente disponibili in apposita
registrazione audio della seduta, depositata agli atti dell’Ente e che sarà pubblicata nel sito internet istituzionale).

IL SINDACO

Nell’introdurre il presente punto all’ordine del giorno, relativo alla mozione a firma dei
Consiglieri comunali Giovanni Marronaro, Guido Rossi e Giulio Angelo Bischi, trasmessa con
pec in data 14.01.2019 ed assunta al n. 357 del protocollo comunale del 15.01.2019, fa presente
che non ha mai detto, scritto o deciso di vendere le centrali idroelettriche. Lo ritiene, anzi, folle.
Competenza a decidere la vendita è del Consiglio comunale, ma lui un atto così in Consiglio
comunale non lo porterebbe mai. Precisa poi, che al contrario di quanto asserito nella mozione,
non c’è correlazione fra la manutenzione delle centrali e il fatto che le linee elettriche sono
saltate.

Il consigliere Rossi, nel chiedere la parola, ammette di aver fatto un errore quando nella
mozione ha scritto vendita delle centrali e non delle linee elettriche.

Il Sindaco esprime i suoi dubbi sull’opportunità del mantenimento del ramo distribuzione
dell’energia elettrica. Ovviamente e a tempo debito, avendo a disposizione tutte le relazioni
necessarie, la relativa proposta sarà portata all’attenzione del Consiglio comunale.

Il consigliere Orazi chiede qual è il vantaggio per il comune nel cedere a terzi l’attività di
distribuzione di energia elettrica.

Il Sindaco fa presente che, al riguardo, proprio per avere risposte a questa ed altre domande, e
vista la complessità della problematica in esame, è stato dato un incarico gratuito allo studio
DLA Piper di Milano. Non appena tale Studio fornirà delle relazioni o resoconti, il Consiglio
comunale sarà il primo a saperlo.

Il consigliere Rossi chiede la correzione della mozione laddove si parla di vendita delle centrali.

Il Sindaco non accoglie tale richiesta.

Rossi osserva che, così scritta, non potrà approvare la mozione.

Dopodiché,
IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la mozione a firma dei Consiglieri comunali Giovanni Marronaro, Guido Rossi e Giulio
Angelo Bischi, trasmessa con pec in data 14.01.2019 ed assunta al n. 357 del protocollo comunale
del 15.01.2019, come di seguito integralmente riportata:

“Oggetto: M O Z I O N E

Premesso che il Comune di Ussita è proprietario di nr 3 centrali idroelettriche
site nel proprio territorio e ne gestisce una quarta dislocata nel Comune di Visso, di cui è proprietario di
1/3;

Premesso che tali centrali sono fonte di utili per il Comune e che ultimamente non sono state oggetto di
manutenzione ordinaria tale da provocare, ai primi eventi nevosi, danneggiamenti alle linee che hanno
provocato interruzione di energia elettrica alla Sae con le conseguenze che tutti noi conosciamo e che
hanno portato Ussita alla ribalta nazionale;
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Premesso che i consiglieri di minoranza avevano già evidenziato tale possibilità sollecitando il Sindaco ad
un intervento preventivo lungo i percorsi delle linee elettriche per evitare quei disservizi, poi verificatosi;

Considerato che il Sindaco nel comunicato stampa del 26.10.2018 dove lo stesso fa il punto su quelle che
sono le prospettive e le priorità per il futuro di Ussita e della sua comunità individuate dopo poco più di 4
mesi di lavoro;

Considerato che nel comunicato il Sindaco prende atto che non sono state fatte, durante i due anni del
periodo di Commissariamento, le dovute e normali manutenzioni sulle linee elettriche come
BANALMENTE il taglio degli alberi che toccano i fili elettrici e le manutenzioni delle cabine;

Preso atto che il Sindaco ha dichiarato sì della mancanza di manutenzione ma non ha predisposto la
stessa nei tempi dovuti in prospettiva dell'inizio dell'inverno accentuando ancor di più il problema delle
linee elettriche e ne ha predisposto un piano di intervento sulle cabine;

Preso atto che il Sindaco ha dichiarato invece “che l'attività di distribuzione di energia elettrica negli
ultimi anni ha rappresentato un costo per il Comune, si giunge alla OVVIA conclusione che è opportuno
procedere alla VENDITA di tale attività”

Per quanto sopra i Consiglieri Comunali Marronaro, Rossi e Bischi, visto l'importanza dell'argomento e
il futuro di Ussita:

                                          I M P E G N A N O

  il Consiglio Comunale tutto affinché il Sindaco stesso receda da tale decisione;
porti a conoscenza dei consiglieri i dati in suo possesso che lo hanno fatto decidere sulla1.
possibilità di vendita delle centrali;
predisponga, attraverso gli uffici comunali, un piano di intervento per sanare e mettere a regime2.
il funzionamento delle tre centrali di proprietà e di quella della quale si è proprietari per 1/3
dislocata a Visso.”

 Vista la mozione come sopra riportata;

Uditi gli interventi dei consiglieri come sopra sintetizzati;

Con l’esito della votazione espressa per alzata di mano e come di seguito riportato:

Consiglieri presenti n. 9
Consiglieri votanti n. 6
Consiglieri astenuti n. 3 Orazi, Rossi, Marronaro
Voti favorevoli n. 0
Voti contrari n. 6 Marini Marini, Basilli, Paris, Ercoli, Petrelli, Conti

DELIBERA

- di rigettare la mozione, come in premessa riportata, a firma dei Consiglieri comunali Giovanni
Marronaro, Guido Rossi e Giulio Angelo Bischi, trasmessa con pec in data 14.01.2019 ed assunta
al n. 357 del protocollo comunale del 15.01.2019.
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Il presente verbale viene letto approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO
F.to MARINI MARINI VINCENZO F.to Scuderini Venanzio

----------------------------------------------------------------------

Il sottoscritto Segretario attesta che copia della presente delibera
è stata pubblicata all'Albo Pretorio il giorno 20-03-19 e che vi
resterà per quindici giorni consecutivi.

Ussita, li 20-03-19

IL SEGRETARIO
F.to Scuderini Venanzio

----------------------------------------------------------------------

La presente deliberazione, affissa all’albo pretorio dal  20-03-2019,
è divenuta esecutiva il 31-03-2019, ai sensi dell’art.134, della legge
n.267/00.
Lì,

IL SEGRETARIO
F.to Scuderini Venanzio

----------------------------------------------------------------------

Copia conforme all'originale per uso amministrativo.
Ussita, li

                                             IL SEGRETARIO
                                           Scuderini Venanzio
----------------------------------------------------------------------
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